
                                                            

O Švicarsko-hrvatskom programu suradnje  

Doprinos Švicarske važan je element bilateralnih odnosa između Švicarske i Hrvatske. Švicarsko -
hrvatski program suradnje poboljšat će mnoge aspekte bilateralnih odnosa, kao što su promicanje 
švicarske solidarnosti, uspostavljanje švicarsko-hrvatskih institucionalnih partnerstava, promicanje 
švicarske prisutnosti i vidljivosti te pozitivnog korištenja švicarskim znanjima i iskustvima. 

Za Republiku Hrvatsku Švicarska je osigurala sredstva u iznosu od 45 milijuna CHF u  svrhu smanjenja 
ekonomskih i socijalnih nejednakosti unutar proširene Europske unije u razdoblju raspoloživosti 
sredstava, od 11. prosinca 2014. do 31. svibnja 2017. 

Nacionalno sufinanciranje 

Nacionalno sufinanciranje projekata osigurava se u iznosu do 15% ukupne vrijednosti projekata. 
Švicarsko-hrvatski program suradnje provodit će se do prosinca 2024. godine.  

Cijeli niz projekata 

Švicarsko–hrvatski program suradnje poduprijet će aktivnosti koji na izravan način omogućavaju 
boljitak građana Republike Hrvatske, i to kroz projekte: 

 Razminiranja i društveno-gospodarske integracije koja se sastoji od razminiranja zaštićenog 
šumskog zemljišta, ali i društveno-gospodarske integracije žrtava mina. Za navedene ciljeve 
predviđena je darovnica u iznosu od 3 milijuna CHF. 

 Unaprjeđenja vodoopskrbe infrastrukture, ali i odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda u 
nekoliko odabranih lokacija u Gorskom kotaru, čija implementacija ovisi o konačnom 
odobrenju projektne dokumentacije. S obzirom na to da je vrijednost ovih projek ata 
ograničena na 21,5 milijuna CHF, Okvirni sporazum predviđa financiranje projekata prema 
stupnju prioriteta od jedan do šest sve do iscrpljenja vrijednosti darovnice. Aktivnosti 
pripreme projektne dokumentacije predstavljaju prihvatljivi trošak i u ukupnoj vrijednosti 
darovnice prihvatljivi su u iznosu od 1,07 milijuna CHF. U sklopu ovog prioriteta predviđeno 
je financiranje tri projekata unaprjeđenja vodoopskrbe infrastrukture u Gradu Delnice te 
općinama Fužine i Brod Moravice. 

 Osiguravanja znanstvenicima istraživačima poticajnog okruženja za ostvarivanjem kari jere u 
Hrvatskoj kroz suradnju sa švicarskim partnerom (Ecole polyethnique fédérale de Lausanne, 
EPFL). Za navedeni projekt osigurana je darovnica u vrijednosti od 4 milijuna CHF.  

 Osiguravanja preduvjeta za uspješne znanstveno-istraživačke projekte kojima će se postići 
bliska suradnja Hrvatske i Švicarske te prijenosa znanja, vještina i tehnologija.   Vrijednost 
darovnice je 4 milijuna CHF, a provodit će je Švicarska nacionalna zaklada za znanost (SN SF) 



                                                            
 Modernizacija programa strukovnog obrazovanja i osposobljavanja, čiji ukupni proračun 

projekta iznosi 2,35 milijuna CHF. 
 Pružanje potpore budućim EUROSTARS projektima s darovnicom od 1 milijun CHF. 

EUROSTARS je javno financirani program koji trenutačno podupire 34 države članice mreže 
EUREKA kojima se podupiru mala i srednje velika poduzeća koja se bave istraživanjima s 
ciljem razvoja inovativnih proizvoda, procesa i usluga. 

 Promicanja doprinosa civilnog društva gospodarskoj i društvenoj koheziji kroz d arovnicu od 
4,8 milijuna CHF. 

 Promicanje partnerstva i bilateralne suradnje hrvatskih i švicarskih neprofitnih organizaci ja. 
Vrijednost darovnice je 2 milijuna CHF. 

 Preostali dio darovnice usmjeren je na potporu učinkovitom i djelotvornom vođenju 
Švicarsko-hrvatskog programa suradnje u skladu s Okvirnim sporazumom. 

 Fond za tehničku pomoć. Vrijednost darovnice je 0,45 milijuna CHF.  

Razminiranje i društveno-gospodarska integracija 

CILJ PROJEKTA: Razminiranje zaštićenih šuma i šumskog zemljišta te društveno-gospodarska 

integracija žrtava mina. 

SVRHA PROJEKTA:  Raščišćavanje i oslobađanje dijela područja minski sumnjivih područja. Švicarsko -

hrvatskim programom suradnje planira se razminirati 1,2 km2 područja Kotar šume koje se nalazi u 

Sisačko-moslavačkoj županiji. Razminiranje ovog područja doprinijet će sigurnosti lokalnog 

stanovništva koje živi u obližnjem naselju grada Siska, kao i sigurnosti zaposlenika Hrvatskih šuma koji 

svakodnevno rade na ovom području. 

Osim toga, kroz projekt će se uspostaviti sveobuhvatna baza žrtava mina. Uslijedit će procjena 

njihovih potreba i provedba obrazovnih tečajeva i drugih oblika podrške žrtvama mina.  

1.Što je svrha projekta? 

Projekt se sastoji od dvije komplementarne cjeline koje su ujedno ključne sastavnice  protumi nskog 

djelovanja –humanitarno razminiranje i pomoć osobama stradalima od mine/neeksplodiranih 

ubojnih sredstava/eksplozivnih ostataka rata. U tom smislu, prvo će se provesti razminiranje Kotar 

šume u Sisačko-moslavačkoj županiji, područje koje je visoko zagađeno minama i samim time 

iznimno opasno.  Razminiranje je stoga preduvjet sigurnosti stanovništva koje živi na tom području. U 

drugoj fazi, započet će program društveno-gospodarskog osnaživanja minskih stradalnika koji će 

obuhvatiti uspostavu jedinstvene baze podataka o stradalim osobama u RH i analizu njihovih 

potreba. To će biti temelj na kojem će se kreirati različiti programi za krajnje korisnike, a u svrhu 

povećanja njihove zapošljivosti i konkurentnosti na tržištu rada. Ove aktivnosti će se provodit i na 

području Republike Hrvatske koje je bilo zahvaćeno stradavanjem u Domovinskom ratu.  



                                                            
2. Koje je trajanje projekta?  

Provedba projekta će trajati 48 mjeseci. Naime, razminiranje će biti završeno u razmjerno kratkom 

vremenu dok će aktivnosti predviđene u društveno-gospodarskoj komponenti biti izvođene u dužem 

vremenskom roku zbog svoje sveobuhvatnosti. U tom smislu, druga komponenta uključit će niz 

dionika što u konačnici treba rezultirati stvaranjem okvira koji će osigurati da se podrška pruži onima 

kojima zaista treba. Ova suradnja involvirat će nadležna državna tijela i institucije (zdravstvo, 

branitelji, HZZ, HZJZ, HZMO, POSI itd.).  

3. Koliko iznosi proračun projekta? 

Ukupni proračun projekta je 3.530.000,00 CHF, pri čemu je nacionalno sufinanciranje 533.404,40 

CHF. Vrijednost komponente razminiranja je 2.814.000,00 CHF, od čega je 2.391.900,00 CHF švicarski  

doprinos, dok RH sudjeluje sa 422.100,00 CHF. Socijalno-društvena komponenta iznosi 716.000,00 

CHF, od čega 604.695,60 CHF švicarskog doprinosa te  111.304.40 CHF nacionalnog sufinanciranja.  

4. Koliko je ljudi u RH stradalo od mina/neeksplodiranih ubojnih sredstava/eksplozivnih ostataka 

rata? 

Prema podacima u Bazi podataka o minskim incidentima koju održava Hrvatski centar za 

razminiranje, u razdoblju 1996.–2016. zabilježeno je 595 stradavanja, od čega 203 smrtna. Pri tom se 

ističe upravo Sisačko-moslavačka županija kao jedno od područja s najvećim brojem stradavanja. Od 

1996. do 2016. na području SMŽ zabilježeno je 114 minskih incidenata sa 38 smrtni h slučajeva te 48 

teških ozljeda. Na području pak Kotar šume, u istom je razdoblju u 16 minskih incidenata smrtno 

stradalo 10, a teško ozlijeđeno 6 osoba.  

5. Zašto je baš Kotar šuma izabrana za razminiranje? 

Sisačko-moslavačka županija, sa 75 km2 minski sumnjivog područja, drži drugo mjesto po minskoj  

zagađenosti u RH. Od tog broja, 74% otpada na šume i šumsko zemljište, dok se na području Grada  

Petrinje (koje obuhvaća 380 km2) još nalazi više od 15 km2 minski sumnjive površine, koja dakako  

predstavlja ugrozu za stanovništvo te priječi društveni i gospodarski razvoj. Više od polovice ove 

minski sumnjive površine otpada upravo na Kotar šumu, kroz koju je u Domovinskom ratu prolazi la 

linija bojišnice/razdvajanja, a djelomično je bila i okupirana. Ukratko, minska zagađenost predstavlja 

prijetnju sigurnosti ljudi te usporava ili čak zaustavlja postkonfliktni oporavak i razvoj. U tom smislu, 

humanitarno razminiranje je u nekoj široj perspektivi jedna od glavnih poluga izgradnje mira budući  

da uključuje lokalne zajednice na način da aktivno sudjeluju u donošenju odluka o svom daljnjem 

razvoju. I kao takvo, doista je puno više od jedne zahtjevne i opasne, ali ipak tehničke/fizičke akt  



                                                            
30. lipnja 2015. godine potpisan je u Zagrebu Okvirni sporazum te predstavlja pravnu osnovu za 

povlačenje i bespovratno korištenje financijskih sredstava u okviru švicarskog financijskog 

mehanizma u Republici Hrvatskoj. 

 

 13. prosinca 2016. godine Hrvatski sabor  je zaključio raspravu o konačnom prijedlogu Zakona o 

potvrđivanju  Okvirnog sporazuma između Švicarskog saveznog vijeća i Vlade Republ ike Hrvatske o 

provedbi Švicarsko-hrvatskog programa suradnje na smanjenju ekonomskih i socijalnih nejednakosti 

unutar proširene Europske unije. Zakonom se potvrđuje Okvirni sporazum kako bi njegove odredbe u 

skladu s člankom 141. Ustava Republike Hrvatske postale dio unutarnjeg pravnog poretka Republike 

Hrvatske. 

 

30. svibanj 2017. godine Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije potpisalo je 

osam ugovora u sklopu Švicarsko-hrvatskog programa suradnje, u vrijednosti bespovratnih sredstva 

od 31,8 milijuna švicarskih franaka.  

 

27. ožujka 2018. u Zagrebu, ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Gabrijela Žalac 

potpisala je 10 ugovora o provedbi projekata u sklopu Švicarsko-hrvatskog programa suradnje s 

predstavnicima niza institucija, između kojih i s Zdravkom Modrušanom, ravnateljem u ime Hrvatskog 

centra za razminiranje te Hrvojem Debačom, u ime Ureda za razminiranje.  

Svečanom potpisivanju prisustvovali su i ministrica znanosti i obrazovanja Blaženka Divjak, 

veleposlanik Švicarske Konfederacije u Republici Hrvatskoj Stefan Estermann, državni tajnik u 

Ministarstvu zaštite okoliša i energetike Mario Šiljeg, predsjednica Upravnog vijeća HCR -a Đurđa 

Adlešič te član Upravnog vijeća HCR-a, pomoćnik ministra unutarnjih poslova Damir Trut. 

 



                                                            

 

 

25. svibnja 2018. godine u Elektroničkom oglasniku javne nabave Republike Hrvatske, Narodne 

novine i Službeni glasnik Europske unije, objavljen je poziv na nadmetanje za nabavu usluge 

razminiranja minski sumnjivih površina prema idejnom planu G.J. Kotar – Stari Gaj, u Sisačko-

moslavačkoj županiji, tlocrtne površine 1.749.001 četvornih metara. Procijenjena vrijednost nabave  

iznosi 15.342.600,00 kuna bez PDV-a. Rok za dostavu i otvaranje ponuda je 28. lipnja 2018. godine u 

12,00 sati.  

 

 

 

 

 

 



                                                            

 

 

30. srpanj 2018. godine   u sjedištu Hrvatskog centra za razminiranje potpisan Ugovor o razminiranju 

minski sumnjivih površina prema idejnom planu G.J. Kotar – Stari Gaj, u Sisačko-moslavačkoj županiji, 

tlocrtne površine 1.749.001 četvornih metara. 

U ime HCR-a ugovor je potpisao ravnatelj Zdravko Modrušan, a u ime izvoditelja zajednice 

ponuditelja, vodeći partner TORNADO RAZMINIRANJE d.o.o.  

Vrijednost ugovora iznosi 18.932.935,83 kuna, a poslovi će biti dovršeni za 77 radnih dana.  



                                                            

 

 

6. kolovoza 2018. godine izvršeno je uvođenje izvoditelja u poslove razminiranja. 

30. rujan 2018. godine –  dovršeni su poslovi razminiranja. U 39 radnih dana na samo 1,7 četvornih 

kilometara područja, pronađeno je i uništeno 3.585 komada eksplozivnih ostataka rata (EOR). 

Prema konačnom izvješću o pronalascima minsko eksplozivnih i neekspolodiranih ubojnih sredstava, 

pronađeno je 2.748 komada protupješačkih mina, od kojih čak 27 komada najubojitijih mina PROM-1, 

nadalje 7 komada protuoklopnih mina te 830 komada neekspodiranih ubojnih sredstava.  

Radi se o najvećem pronalasku EOR-a u odnosu na veličinu razminiranog područja u dvadeset godina 

izvođenja poslova razminiranja. 

Poslove razminiranja izvodilo je 26 tvrtki u 39 radnih dana. 

 



                                                            

                           

                    

9. listopada 2018. godine - u sjedištu HCR-a održana je Uvodna konferencija projekta pod nazivom 

„Razminiranje i društveno-gospodarska integracija“ koji se sastoji od razminiranja zaštićenog 

šumskog zemljišta, te društveno-gospodarske integracije žrtava mina, a financiran je  darovnicom 

Švicarske Konfederacije u iznosu od cca 23 milijuna kuna, od čega 18,9 milijuna kuna za razminiranje.  

Uvaženim gostima obratio se ravnatelj HCR-a Zdravko Modrušan, Hrvoje Debač, ovl. za obavljanje 

poslova ravnatelja Ureda za razminiranje, Velimir Žunac, državni tajnik Ministarstva regionalnog 

razvoja i fondova EU, Ivo Žinić, župan Sisačko – moslavačke županije, NJ.E. Emilija Georgieva, 

veleposlanica Švicarske Konfederacije u Republici Hrvatskoj te Damir Trut, pomoćnik ministra, 

izaslanik ministra unutarnjih poslova Davora Božinovića.  

 



                                                            
Uvodnu konferenciju svojom su nazočnošću uveličali i  Đurđa Adlešič, predsjednica UV HCR-a, 

dožupani Sisačko - moslavačke županije Roman Rosavec i Ivan Celjak, predsjednica Gradskog vi jeća 

Grada Siska Ivana Krčelić, Luka Pešut, načelnik PU Sisačko -moslavačke, predstavnici tvrtki za 

razminiranje te predstavnici medija. 

 

Službena stranica Švicarsko-hrvatskog programa suradnje: www.swiss-cro.hr 

http://www.swiss-cro.hr/

